



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР 9 ноября в Москву с официальным дружеским визитом прибыла партийно-государственная делегация Польской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК ПОРП товарищем Эвардом Герком.



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 265 (16939) 10 НОЯБРЯ 1976 г., СРЕДА Цена 2 копейки

ПО-УДАРОМУ ЗАВЕРШИМ 1976 ГОД!

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ, ИДТИ ДАЛЬШЕ

Трудящиеся области, как и все советские люди, радостно и торжественно отметили праздник Великого Октября. В этот день мы промышляем, строим, работаем, трудимся, стремимся к совершенствованию результатов своей деятельности, к новым достижениям, к верности идеям коммунизма, нерушимому единству в борьбе за осуществление новых задач, поставленных партией в решении XXV съезда КПСС, материалах октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС.

Замечательные примеры высокоэффективного труда в честь праздника Великого Октября показали рабочие, инженерно-технический персонал воронежских заводов СК имени Кирова, шинного, имени Калинина, горно-обогатительного оборудования, треста «Юговостокстекматом», объединения «Воронежжиромаш», Нововоронежской атомной электростанции, Калачевского сыроваренного завода и многих других предприятий, которые принимают участие в социалистическом соревновании с другими предприятиями области.

Уверенно продвигая вперед свои успехи работники сельского хозяйства. Они выражали в нынешнем году рекордный урожай зерна. Страна получила от наших земледельцев свыше 1900 тысяч тонн хлеба — такого количества области никогда ранее не была. Высокий урожай выростили свекловицы, для которых еще не закончена трудовая вахта на полях. Отметим праздник, они вышли на осенние плантации, чтобы в ближайшие дни завершить напряженную уборочную страду, собрать и отправить государству все, что выращено не легким трудом, больше дать заводов сырья для производства сахара. Потребуется рядом с земледельцами работников уборки свеклы, работников торговых, рабочих поселков и районных центров. Поздравим сельское хозяйство — всенародное дело, наша община заинтересованность.

Страна вступила в 60-й год Великой Октябрьской социалистической революции. Перед советскими людьми открыты светлые перспективы. Перед руководством Коммунистической партии они уверенно идут к новым целям, новым свершениям. Вера в партию, в торжество поставленных партией задач открывает трудящимся, придает им творческую энергию, оптимизм на всех участках коммунистического строительства.

Главная работа всех трудовых коллективов — закрепить достигнутые успехи, поударному завершить год, с честью справиться с планами и социалистическими обязательствами первого года пятилетки. Именно такую задачу поставил пленум на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Чтобы закрепить успех, нужно закончить год поударному. Надо, товарищи, добиться того, чтобы итоги года были хорошими как по количественным показателям, так и по качеству продукции, эффективности производства.

Времени до конца года осталось не так уж много — около семи недель. Каждый день теперь на счету. Его нужно брать под пристальный контроль партийных, советских, хозяйственных организаций, всех общественных организаций. Особенно это касается тех коллективов, которые отстают от плана. Необходимо проводить производственные программы, где по каким-либо причинам допущен явный срыв планов и социалистических обязательств десяти месяцев.

В числе таких предприятий — Борисоглебский завод «Химмаш», Евдаковский жиркомбинат. Требуется полная мобилизация резервов производства на Воронежском экскаваторном заводе имени Коминтерна, где не совсем благополучно складывается выполнение годового плана. Это же можно сказать о ряде заводов железобетонных изделий, строительных организациях.

Есть возможность заменить поправками дело тем колхозам и совхозам, которые допустили отставание в завершении уборки поздних технических культур, переводе скота на зимнее стойловое содержание, выполнении заданий по заготовке продуктов земледелия и животноводства.

Еще в начале года трудящиеся Железнодорожного, Левобережного районов г. Воронежа выступили с инициативой работать без отставаний коллективов. Ее поддержали многие другие районы. Теперь, когда идет к концу, важно, чтобы заранее проявившиеся отставания, повсеместно влияли на них, ликвидировали состояние всех участков, всех складов, всех предприятий производства, из складов которых складывается конечный годовой результат.

Вся организаторскую работу партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций следует сосредоточить на выявлении и ликвидации причин отставания, повышении ответственности каждого ритма трудовых процессов, повышении действенности социалистического соревнования трудящихся.

Общественное мнение — огромная мобилизующая сила. Нетерпимость к фактам неорганизованности, безхозяйственности, простоям, прогулам, опозданиям к работе, стремление быстрее устранить отставания, — это важно, это важно, это важно! В борьбе с моральным кодексом строителя коммунизма.

В первых рядах участников социалистического соревнования за успешное выполнение заданий пятилетки идут коммунисты. Еще выше поднять их активность, партийную принципиальность, организаторскую деятельность — долг каждого партийного комитета, каждой первичной организации КПСС. Добрым примером для всех является трудящийся, его ответственность к себе, к общим интересам дела, нацелившись образцом на деловую атмосферу в каждом трудовом коллективе, на конкретные результаты его деятельности, и прежде всего — повышение эффективности и качества труда.

С каждым днем будет набирать силу вахта юбилейного года — года 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Первые ее итоги завершатся в ближайшие дни 1976 года. Они должны быть успешными для трудящихся городов и сел нашей области. К этому надо стремиться сегодня и завтра. К этому зовут нас партия.

ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ

По приглашению Генерального секретаря Румынской Коммунистической партии, заместителя ЦРР тов. Н. Чаушеску Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в торжественной обстановке посетит Социалистическую Республику Румынию с дружественным визитом.

ПОДПИСАНИЕ ПРОГРАММЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

9 ноября состоялось подписание «Программы развития сотрудничества между Всесоюзным Ленинским Коммунистическим Союзом Молодежи и Союзом Трудящихся Молодежи Хо Шан Мина на 1976—1980 годы и на период, предшествующий продолжению всестороннего обмена опытом марксистско-ленинского воспитания молодежи в духе пролетарского интернационализма, нерушимой дружбы народов СССР и СРВ.

Программу подписали первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников и первый секретарь ЦК Союза Трудящихся Молодежи Хо Шан Мина Ву Куанг. (ТАСС.)

Проверяем выполнение обязательств

Инициатива и поиск

Семь основных пунктов обязательств принял рабочий нашего хеха на 1976 год. Как они выполняются? Какой вклад внесли в досрочное выполнение государственного плана, в улучшение качества продукции обслуживающего персонала, инженерно-технические работники, новаторы и рационализаторы? Как они борются за экономию сырья и материалов, повышают эффективность своего производства?

От главного пункта — государственного плана по выпуску продукции выполнить не успели. В настоящее время мы идем с опережением на девять дней. Это означает, что производственное задание выполняется в среднем на 103,6 процента. Конечно, если и дальше будем идти такими же темпами, то есть, если новые пожелания, что в конце второй или в начале третьей декады декабря добьемся намеченного.

Почему мы говорим об этом не с полной уверенностью? А потому, что не все зависит от нас. Иногда мы испытываем серьезные затруднения с сырьем. Бывает и так, что сырье, особенно привозное, поступает изного количества. А это тоже создает определенные трудности. Тогда технологическому персоналу смен приходится приспосабливаться, то и дело менять режимы, изыскивая наиболее приемлемые.

Коллектив принимает свои меры и ищет выход из сложного положения. Иначе нельзя. Если взяли слово, — должны непременно его сдержать. В наших обязательствах записано: качество вынуждено центра с соблюдением абсолютного дивиндла достиги до 99,4 процента, что должно составить 90 процентов от его общего количества.



Фото М. Евстратова.

Коллектив СЮР-25 активно борется за досрочное выполнение программы первого года десятой пятилетки. Образцом в труде служат строители Любовь Колупаева и Клавдия Луккина. Они всегда отдают работу быстро и качественно (верхнее фото). Хорошо трудится и Алексей Болгов (фото внизу). Он ударник коммунистического труда. Бригадой, которой ударно работает на отряде нового хеха завода горно-обогатительного оборудования, руководит Петр Шенялов.

Коллектив СЮР-25 активно борется за досрочное выполнение программы первого года десятой пятилетки. Образцом в труде служат строители Любовь Колупаева и Клавдия Луккина. Они всегда отдают работу быстро и качественно (верхнее фото). Хорошо трудится и Алексей Болгов (фото внизу). Он ударник коммунистического труда. Бригадой, которой ударно работает на отряде нового хеха завода горно-обогатительного оборудования, руководит Петр Шенялов.

Фото М. Евстратова.

Война за качество

Война за качество ведется на всех участках производства. Преле всего, нельзя обойти молчанием высокую сознательность обслуживающего персонала, неутомительное соблюдение им трудовой и технологической дисциплины, хороший профессиональный уровень подготовки аппаратчиков и лаборантов. Между сменами и бригадами у нас широко развита социалистическая соревнование, итоги которого регулярно подводятся. Лучшими в этом году работает смена «Г», которую возглавляет А. В. Котушенко. За девять месяцев она шесть раз занимала первые места. Лучшим по профессии — аппаратчик Н. Тухтин, А. Яковлев, Е. Репетинова, Л. Озаренко, А. Осипова, слесари В. Попов, Ю. Бухаков, электрослесари А. Кирилов, лаборант М. Дробышев.

Лучшим новатором и рационализатором в нашем хехе следует назвать слесаря Станислава Андреева, Виктора Корнева, аппаратчиков Анатолья Яковлева, Ивана Кирилова, старшего технолога Валентина Дожина.

Наши новаторы, сменный технологический персонал не только работают в аде экологически чистых, сырья и материалов. За 9 месяцев уже экономлено 24 тысячи рублей вместо запланированных в обязательстве 21 тысячи в год.

За счет усиления режима экономии, сокращения расходов на сырье, материалы, энергоресурсы коллектив хеха снижает себестоимость продукции за 9 месяцев на 57 тысяч рублей, намечено перекрыть годовые обязательства. Таким образом, номиналом сырья, материалов и энергоресурсов фактически уже отработали шесть смен вместо двух, предусмотренных обязательствами.

Конечно, у нас есть еще нерешенные вопросы. Они связаны с дальнейшим совершенствованием технологического процесса, стабилизацией производства. Вдохновленные решением октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, ревью Леонид Ильича Брежнев, наш коллектив удваивает свои усилия, привлекает новые внутренние резервы.

п. ИВИШИН, начальник хеха завода СК имени Кирова.

В СЕРДЕЧНОЙ, БРАТСКОЙ ОБСТАНОВКЕ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 9 ноября дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь партийно-государственной делегации ПНР, возглавляемой Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Герком.

С советской стороны на обеде были товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслон, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соловьев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, К. Ф. Катусhev, К. У. Черненко, Я. П. Рябов, заместители

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Герек! Дорогие товарищи! Позвольте от имени Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства горячо приветствовать делегацию Польской Народной Республики и выразить чувства братской дружбы, которые питают к польским коммунистам, к трудящимся социалистической Польши советские коммунисты, все советские люди!

Мы рады новой встрече с нашими давними друзьями и единомышленниками — с Вами, товарищ Герек, с товарищами Яновским, Ольшовским, Грудевым, Вязанским, Фельксом, Новиков. Мы рады приветствовать руководителей объединенной крестьянской и демократической партий Польши товарищей Гузив и Млыньска, выдающегося польского писателя и общественного деятеля Прославя Ивашкевича.

Ваш визит — важная веха в развитии развития советско-польских отношений. Никогда в прошлом эти отношения не были так прочны и глубоки. Они основаны на полном равноправии и глубоком взаимном уважении, на взаимном признании социалистического интернационализма. И создание таких отношений — это прежде всего заслуга коммунистов, их политики.

Классовая солидарность и тесное взаимодействие марксистско-ленинских партий — это прежде всего основа дружбы братский союз. Мы высоко ценим искренние сердечные отношения, которые сложились у нас с Центральным Комитетом Польской объединенной рабочей партии во главе с первым секретарем Польши, видным деятелем международного коммунистического движения, большим другом Советского Союза товарищем Эвардом Герком.

Никогда в прошлом не знавало такого размаху и эффективности экономическое сотрудничество Советского Союза и Польской Народной Республики. Мы братски помогаем друг другу укреплять экономику, двигать вперед науку и технику, создавать материальный фундамент для постоянного повышения уровня жизни трудящихся.

Никогда в прошлом не достигали такого, а вы сказали, высокого качества связи между нашими странами, между культурами, языками, польскую и русскую культуру назвали родными. Но только при социализме к духовным ценностям национального гения двух народов прибавились широкие массы.

Мы и души радуемся достижениям народной Польши. В памяти еще свежи дни работы VII съезда ПОРП, который подвел итоги деятельности партии и народа за последние годы. Коренная модернизация страны, всепольский индустриальный, создание металлургического гиганта в Катовицах, существенное увеличение добычи угля и меди, быстрое развитие легкой промышленности — этими, равно как и другими достижениями, по праву можно гордиться.

Сейчас вы ведете строительство развитого социализма, которое обогатит жизнь польского народа. Мы понимаем, насколько сложна и ответственна эта задача, насколько велика творческая сила она требует. Знаем мы и о непростых проблемах, которые вам приходится решать.

Но не сомневайтесь, что, опираясь на социалистическую солидарность и патристическое братство, равно как и в других странах, польские коммунисты вместе с партией-союзниками ПОРП успешно истретят в жизнь свои программные цели.

Уважаемые товарищи! Мы знаем, что и трудящиеся нашей страны, на октябрьском Пленуме ЦК КПСС и в недавней

Визит, можно сказать, хороший, чтобы достало истретить приближающуюся шестидесяти годовщину Советской власти. Усилия партии и народа по улучшению качества всей работы промышленности, сельского хозяйства приносит все более оптимистичные плоды.

Вам, дорогие польские друзья, предстоит побывать в Казахстане, увидеть его промышленные просторы и бурно растущую экономику. Посетите мы и социалистическую страну Болгарии, где, хоть она нам и далеко, тем не менее, я уверен, увидите много нового. Это очень интересно, и я бы сказал, каждая по-своему героические республики.

Там вы сможете познакомиться с различными сторонами жизни и труда советских людей, с проблемами, которые стоят на их пути, и с тем, как они их решают под руководством Коммунистической партии. Вы сможете своими глазами увидеть впечатляющие результаты их работы. И, конечно же, посетите прекрасную страну братской Польши, будет оказан самый горячий, самый дружественный прием.

Дорогие товарищи! Одно из главных направлений экономического сотрудничества — это взаимное сотрудничество с другими братскими странами в борьбе за всепольскую безопасность и прочный мир на земле.

В разносторонней мере благоприятная политическая обстановка «Варшавского Договора» всецело и полностью будет способствовать развитию международного сотрудничества.

СВЕРХ ПЛАНА

АЦЕТИЛЕНОВЫЕ ГЕНЕРАТОРЫ

Трудящиеся Воронежского объединения автотранспортного машиностроения с начала года доплатили к плану изготовили 22 ацетиленовые станции и 184 затвора модели ЗВС и ЗВВ. В соревновании отличились токари В. Гладких, Б. Третьяков, пресовщица Д. Грязева, которые в эти дни выдают продукцию в счет 1977 года.

МЕБЕЛЬ

Предприятия объединения «Воронежмебель» с начала года доплатили к заданию реализовали различную мебель на 863 тысячи рублей. В соревновании вперед идут коллективы Графского комбината, Сомовской и Слободской фабрик.

ОБУВЬ

66 тысяч пар обуви доплатили к десятимесячному плану изготовили рабочие объединения «Прогресс». 119 обуви производилось этого предприятия сейчас трудятся по календарю 1977 года.

Трудящиеся завода резинной обуви реализовали сверхплановую продукцию на 137 тысяч рублей. Особенно отличились пресовщица И. Ариштова, лавришница И. Сажина, клейщица А. Родионова.

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ХОРОШИЙ ФИНИШ

СВЕКЛА

ВАХТА ШОФЕРОВ

Полтора Хреновского конного завода закончили уборку сахарной свеклы. Умело организовали вахту управляющий отделением И. В. Мазурин, бригады В. И. Самодуров, четкое дело механизаторов Александр Чистиков, Юрий Антипенский, звеньевая Раиса Журкина.

А. СТЕРЛИГОВ

В любую погоду и в любое время года можно встретить на дорогах ЗИД-554 с прицепом управляемый А. И. Шамуровым. В период хлебоуборочек Анатолий Иосифович переезжает из колхоза имени Ленина на государственные пункты свыше полутора тысяч тонн зерна.

В. КОВАЛЕВ

И ДНЕМ, И НОЧЬЮ

Свекловичный колхоз имени Ленина Подворонского района в этом году выростили неплохой урожай сахарной свеклы на площади 800 гектаров.

ПОДСОЗНАНИЕ

В комплексе

Земледельцы колхоза «Красная звезда» стремятся качественно закончить уборку работ и создать условия для получения хорошего урожая в будущем году.

СВЕД

Следом — вснашка

Крупнейший в Атлантском районе свекловичный колхоз «Дружба» первым среди хозяйств закончил уборку работ технической культуры на всех 1980 гектарах.

С думой о завтрашнем хлебе

НАЛАЧ (по телефону). Много нелегко дело у земледельцев. Главным из задач — успешно завершить сельскохозяйственный год. Этим заботой полны и участвующие в уборке колхозов, в воскресных участвовали медицинские работники архангельской области.

ПОДСОЗНАНИЕ

В комплексе

Земледельцы колхоза «Красная звезда» стремятся качественно закончить уборку работ и создать условия для получения хорошего урожая в будущем году.

СВЕД

Следом — вснашка

Крупнейший в Атлантском районе свекловичный колхоз «Дружба» первым среди хозяйств закончил уборку работ технической культуры на всех 1980 гектарах.

С думой о завтрашнем хлебе

НАЛАЧ (по телефону). Много нелегко дело у земледельцев. Главным из задач — успешно завершить сельскохозяйственный год. Этим заботой полны и участвующие в уборке колхозов, в воскресных участвовали медицинские работники архангельской области.

ПОДСОЗНАНИЕ

В комплексе

Земледельцы колхоза «Красная звезда» стремятся качественно закончить уборку работ и создать условия для получения хорошего урожая в будущем году.

СВЕД

Следом — вснашка

Крупнейший в Атлантском районе свекловичный колхоз «Дружба» первым среди хозяйств закончил уборку работ технической культуры на всех 1980 гектарах.

С думой о завтрашнем хлебе

НАЛАЧ (по телефону). Много нелегко дело у земледельцев. Главным из задач — успешно завершить сельскохозяйственный год. Этим заботой полны и участвующие в уборке колхозов, в воскресных участвовали медицинские работники архангельской области.





